

УДАРНИК КУЗЬБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (4509)

Вторник, 27 апреля 1948 года.

Год изд. 13
Цена 20 коп.

УЛУЧШИТЬ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении „О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса“ указал партийным организациям бассейна на отсутствие заботы о людях, о кадрах. Партийные, профсоюзные, советские и хозяйственные организации не занимались улучшением материального и культурно-бытового обслуживания трудящихся, в результате на предприятиях не были созданы постоянные кадры рабочих.

С момента выхода постановления ЦК прошло около двух месяцев. За это время должен быть видимым перелом в работе по улучшению культурно-бытовых условий трудящихся нашего города. Однако существенных изменений не заметно. Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации до сего времени не уяснили себе важность поставленных перед ними задач и, вместо решительного улучшения культурно-бытовых условий, все еще „обдумывают“ и „решают“ какие-то мероприятия. Между тем рабочие продолжают оставаться в плохих, неблагоустроенных жилищах, лишены необходимых коммунальных услуг.

Бездушно-бюрократическое отношение к нуждам трудящихся особенно выразительно на шахте Коксовой имени Сталина. После посещения ряда общежитий на Ясной Поляне, справедливо возникают вопросы — думают ли о быте рабочих секретарь парткома шахты т. Ганкевич и начальник шахты т. Кучин? Бывают ли они в общежитиях и в столовых? По всему видно, что вопросы быта их не интересуют. Запросы рабочих шахты не удовлетворяются. Ряд горняцких общежитий на Ясной Поляне приходит в полную негодность. Потолки и стены рушатся, в жилищах темно и сыро. В таких условиях рабочие не имеют возможности хорошо отдохнуть после трудовой смены.

Еще хуже организовано питание рабочих. В столовой № 8, например, где заведующая Воронинская, к обеду подают плохо приготовленные щи, которые можно есть только через

силу. На второе предлагают коченую баранину с плохим гарниром из мороженого картофеля. Кроме щей и коченой баранины в столовой ничего не готовят.

Все эти безобразия происходят на виду у председателя шахтком т. Ковылова, который обязан больше заботиться о горняках. Но Ковылов не из таких. Он превратился в бездушного бюрократа и бездельника, потерявшего чувство ответственности перед общественностью шахты.

Мало уделяется внимания быту рабочих и инженерно-технических работников и на шахте Манежа. Начальнику шахты т. Краснослабодцеву несколько раз указывали на необходимость принять меры для улучшения жилищных условий рабочих в общежитиях на поселке Высокий. Однако мер никаких не принято. Шахтеры попрежнему живут в грязном, сыром и темном помещении. Такое положение несколько не волнует парторга шахты т. Ермишева и председателя шахтком т. Рыжова.

В стороне от запросов трудящихся остается и отдел городского коммунального хозяйства. Его руководитель тов. Генкин не привык по-большевистски вскрывать недостатки в работе коммунальных предприятий, а, наоборот, все представляет в розовом цвете. Этим т. Генкин скрывает крайне неудовлетворительную работу городских бань, прачечных, парикмахерских, трамвая. Неужели, т. Генкин до сих пор не понял постановление ЦК ВКП(б), в котором строго осуждено пренебрежительное отношение к культурно-бытовым запросам трудящихся.

В нашем городе насчитываются десятки тысяч трудящихся, честно работающих на промышленных предприятиях. Они отдают все свои силы, все умение на общее народное дело — на досрочное завершение четвертой сталинской пятилетки. Поэтому забота об улучшении их бытового и материального уровня должна занимать самое большое место в деятельности партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций.

Выполним пятилетку в четыре года!

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

За сверхплановую ДОБЫЧУ

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив нашего цеха обязался выполнить государственное задание в апреле на два дня раньше срока и дать на 70 тысяч рублей сверхплановой продукции. Неоднократно мы занимали первенство среди всех цехов механического завода. Чтобы и на этот раз выйти победителями в соревновании, мы провели большую работу. В начале апреля состоялось сменное-цеховое рабочее собрание, на котором мастера получили месячные задания. Все рабочие хорошо ознакомились со своим планом. На этом же собрании были заключены социалистические договоры между сменами и отдельными рабочими. Решили, что каждый рабочий должен выполнять сменное задание не ниже 125 процентов.

Партгруппорг т. Шульгин и профорг тов. Баладина организовали ежедневный учет выполнения взятых обязательств. Лучшие люди цеха завесятся на доску почета.

Особенно хороших показателей добился кузнец т. Чумаков, выполнивший норму за 20 дней апреля на 370 процентов. Более двух норм дали за это же время кузнецы тт. Косолапов, Кивирава, пресовщик т. Поздняков, штамповщик т. Назаров.

24 апреля наш коллектив закончил апрельскую программу. Но мы живем не только сегодняшним днем. У коллектива цеха есть планы и на будущее. Программу выпуска продукции в 1948 году закончить к 7 ноября, а пятилетний план выполнить в четыре года — таковы наши обязательства.

И. ХАНЬКО.

Начальник кузнечно-прессового цеха механического завода.

ИМ ПРИНАДЛЕЖИТ ПЕРВЕНСТВО НА ШАХТЕ

В социалистическом соревновании горняков шахты имени Ворошилова за достойную встречу Международного праздника трудящихся — Дня Первого Мая, первенство занимает коллектив девятого участка, которым руководит т. Беганский. Умело используя свои резервы, он ежеднев-

но дает высокую добычу угля. 24 апреля, в первую смену участок закончил месячный план.

Хорошо трудится на участке лавная бригада т. Воронцова. Месячное задание она выполняла за 22 дня. К Дню Первого Мая лавщики выдадут еще 800 тонн сверхпланового угля.

Нам помогает соревнование

Издавна мы соревнуемся с бригадой т. Гавриш. Соревнование помогает нам в работе. На основе его добиваемся производственных успехов. В апреле оба коллектива работают по стахановски.

25 апреля наша бригада закончила месячное задание. В этот же день рапортовала о выполнении а-

рельского плана и бригада т. Гавриш.

В нашей бригаде хорошо работают забойщики тт. Черепанов, Медведев и Ахалкин. Каждый из них выполняет норму на 150—200 процентов ежедневно.

П. АФАНАСЬЕВ.
Бригадир 10 участка шахты 3-3-бис.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПОБЕДА ПАРОВОЗО-РЕМОНТНИКОВ

В первом квартале 1948 года коллектив паровозоремонтной базы треста „Сталинуголь“, руководителем которой Николай Васильевич Надкин, одержал крупную производственную победу. Он выпустил из ремонта три сверхплановых паровоза.

Обсуждая на общем собрании итоги квартала, рабочие паровозоремонтной базы решили включиться в предмайское социалистическое соревнование и отремонтировать сверх апрельского плана еще один паровоз.

Итоги первых двух декад апреля показали, что слово свое они умеют держать.

За 20 дней из ремонтного цеха вышло четыре па-

ровоза. По плану намечалось два. К первому мая будет выпущен еще один сверхплановый паровоз.

Особенно высоких показателей на ремонте паровозов добился коллектив мехцеха, где мастером тов. Поделуев. Многие рабочие этого цеха дают по полторы — две нормы выработки в смену. А такие стахановцы, как токарь т. Мазнев, фрезеровщик т. Дико и строгальщик т. Сорокин за 22 дня дали по три месячных нормы.

Наславу потрудились и слесари сборочного цеха тт. Пружина, Марошлец, Федотов и другие, которые также близки к выполнению трехмесячной программы.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

СТЕКЛЯНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СТРАНЫ ВЫПОЛНИЛА ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Стеклобные предприятия Министерства промышленности стройматериалов СССР досрочно завершили четырехмесячный план выпуска оконного стекла. Передовые заводы — Мишеронский и Константиновский уже выполнили полугодное задание. Досрочно справились с пятимесячной программой Горьковский и Гусевский стекольные заводы (ТАСС).

ОБУВЬ СВЕРХ ПЛАНА

23 тысячи пар обуви сверх плана — таков первый итог предмайской вахты обувщиков московской фабрики «Парижская коммуна».

Десятки учеников прославленного мастера Василия Маросова работают в закройном цехе. За время предмайского

соревнования здесь сэкономлено 40 тысяч квадратных дециметров кожи, из которой можно изготовить две тысячи пар обуви.

Последние приготовления идут к пуску первого конвейера в новом механизированном цехе. Этот цех — подарок коллектива фабрики «Парижская коммуна» к первому мая к празднику.

ПЕРЕДОВИКИ УГЛЕДОБЫЧИ В ВОСТОЧНЫХ РАЙОНАХ СССР

ВЦСПС и Министерство угольной промышленности восточных районов СССР подвели итоги социалистического соревнования коллективов шахт, разрезов, трестов, комбинатов и предприятий восточных угольных бассейнов за март 1948 года.

За достигнутые успехи решено оставить переходящее

красное знамя Совета Министров СССР и выдать первые премии комбинатам «Челябинскуголь» и «Молотовуголь».

Вручаются переходящее красное знамя Совета Министров СССР с выдчей первых премий тресту «Артемуголь» комбината «Приморскуголь», тресту «Беловуголь» комбината «Кокшетаууголь» и тресту «Коркинуголь» комбината «Челябинскуголь».

(ТАСС).

МУКОМОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ МОЛДАВИИ ВЫПОЛНИЛА ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

Кишинев, 24 апреля. (ТАСС). Мукомольная промышленность Молдавии завершила полугодичную программу. Переработано зерна в три раза больше, чем за тот же период прошлого года.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКЕ НОВЫХ ЗАБОЕВ

УЧАСТОК МОЖЕТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Хотя до конца смены осталось три часа, но забойщик Левченко уже торопился на-гора. Работу он оставил по разрешению горного мастера.

Это произошло 8 апреля в первую смену на 13 участке шахты 3-3-бис. Подобные случаи здесь бывают каждый день. Разложение трудовой дисциплины началось при прямом попустительстве надзора участка. Рабочие спускаются в шахту с опозданием на два-три часа. Но руководители участка с этим не борются.

— Ламповая задерживает, — говорят они.

Но это неправда. На других участках рабочие успевают спуститься в шахту своевременно. Надзор 13 участка заботится только о своем личном заработке, но никак не о выполнении государственного плана всем коллективом. Горный мастер Чумилов не руководит своей сменой. Так, в марте участку было поручено подготовить основной штрек по пласту Горелому. Запланированная выработка имела большое значение не только для участка, но и для всей шахты. Об этом хорошо знал Чумилов, но тем не менее, он не следил за качеством крепления и всех производимых работ в основном штреке. Вскоре штрек завалило. Вместо того, чтобы приступить к ликвидации аварии, Чумилов забросил этот главный участок работы. В поисках легкого заработка он совсем перестал руководить сменой. Самоустранившись от выполнения своих обязанностей, Чумилов стал работать в забоях мелкой нарезки. Загремела слава о новом „рекордсмене“. Руководители участка и шахты, восхваляя его, забыли

о том, что Чумилов горный мастер, что ему полагается отвечать за работу смены, которая работает плохо.

Сейчас на участке имеется семь главных забоев, но даже при наличии такого фронта работы он не выполняет плана.

Одна из лучших бригад во главе с т. Поносовым закончила план прошлого месяца за 16 дней.

В апреле она не выполняет задания. Бригада проходит тупиковые печи. Необходимо усиленная вентиляция. Но, несмотря на то, что расстояние до общего шурфа составляет около 500 метров, руководители участка и главный механик шахты т. Терехин не обращают внимания на требования рабочих — поставить вентилятор. Из-за отсутствия вентилятора страдает не только бригада т. Поносова, но и другие бригады, которые работают на всех пластах западного и восточного крыла.

Бригадир т. Поносов рассказывает:

— При хорошей вентиляции мы могли бы пробить печь за четыре смены, а мы проходим ее в течение пяти-шести суток. После каждой отпалки теряется по несколько часов.

Такое отношение к организации работы со стороны командиров участка ставит под угрозу срыва выполнения месячного плана.

Шахтоуправлению надо обратить серьезное внимание на работу 13 участка, так как дальше такое положение нетерпимо. Надо помочь коллективу организовать работу так, чтобы к первому мая участок пришел с хорошими показателями. Участок может работать лучше.

В. ГУЛЕВСКАЯ.

ТАК БЫВАЕТ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Смена началась хорошо. Забой нам сдали закрепленным, очищенным от угля. Но особенно радовало то, что сжатый воздух к отбойному молотку шел высокого давления.

— Давненько такого воздуха не было, — сказал мой напарник. — Смотри, даже молоток белеет. Сегодня работать можно.

— По две нормы осилим? — спросил я.

— Обязательно.

Первые полчаса промелькнули незаметно. Работа шла хорошо и быстро. Но вскоре стук молотков стал реже и слабее. Через несколько минут они замолкают. Воздуха снова нет.

Норму в этот день мы выполнили на 25 процентов. Прошли по 30 санти-

метров, а надо было по 110 сантиметров.

Почти каждый день забойщики нашего участка жалуются на то, что воздух подают слабого давления. Бывает, что его нет совсем. На пятом посту часто бурятся электровазы. Воздухопроводная магистраль там защищена плохо. Слетающие с рельс вагоны перебивают трубы. Работа прекращается на всем участке.

Необходимо так же защитить от ударов воздухопроводные трубы. Все это поможет лучше выполнять технические нормы и план по подготовке нового выемочного поля.

А. ЖИЛЯЕВ.

Забойщик 11 участка шахты имени Сталина.

Лодыри мешают коллективу

С большим вниманием я изучал специальность проходчика. Школу ФЗО окончил с отличными оценками. Однако, радоваться было рано. Я знал, что стать забойщиком первой руки без хорошей практики нельзя. Поэтому понятно, с каким желанием пришел я работать на 16 участок шахты имени Сталина.

— Буду упорно совершенствовать свое мастерство, — думал про себя, — стану забойщиком-стахановцем. Надо только внимательно следить за практическими приемами старых забойщиков при обурировании и креплении забоя.

Но учиться было неугого. Старшие смены забойщики Воронцов и Галеев оказались отъявленными лодырями.

В апреле нашей бригаде запланировано пройти 15 метров ската по породе. Бригада приняла решение пройти 20 метров. Начали работать. Примерно через шесть смен порода кончилась и дальше пошел угольный пласт. По углю работать легче. Уходы должны были повыситься. Но получилось наоборот. Забойщики Воронцов и Галеев обиделись, что им увеличили сменные нормы.

На протяжении всего месяца Воронцов и Галеев выполняют норму на 20-30 процентов. За смену мы проходим по 50 сантиметров, а можно по 2-2,5 метра. Это под силу даже мне, молодому забойщику, так как производственные условия для нашей бригады созданы очень хорошие. Но Воронцов и Галеев больше спят, чем работают. Они до того оленелись, что не желают даже как следует поставить круг.

На-днях они плохо закрепили забой. Я сказал, что такой круг горный мастер забракует.

— А может он в нашу смену и не придет, — ответил Галеев.

Случилось так, как говорил я. Горный мастер Капустин действительно забраковал нашу работу и заставил переделать. Взглянул переделывать. Поставили еще хуже. Снова забраковали. И только в третий раз Галеев и Воронцов закрепили забой правильно.

Такие лодыри, как Галеев и Воронцов мешают работать высокопроизводительно и тем, кто хочет быть в числе передовых. Поэтому с ними нужно вести борьбу всему коллективу участка.

В. БРОНИКОВ.

Забойщик 16 участка шахты имени Сталина.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БЛАГОДАРИМ ЗА ХОРОШЕЕ ЛЕЧЕНИЕ

Медицинский и обслуживающий персонал терапевтического отделения городской больницы проявляет большую заботу о больных. Врачи и медсестры не считаются ни со временем, ни с отдыхом. С большой любовью выполняют свои обязанности заведующая отделением Малышева Агния Николаевна, врач-ординатор Фокина Лидия Алексеевна, невропатолог Никольская Надежда Парфирьевна, врач Бабаян Татьяна Вартаковна, медицинские сестры Ляпина Валентина Ивановна, Глобина

Антонина Георгиевна и Осокина Нина Ивановна.

Врачи каждый день по два раза делают обход. Они внимательно осматривают каждого больного, принимают все меры к тому, чтобы быстрее вылечить их.

За большую заботу, за внимательное отношение к больным и за хорошее лечение мы благодарим врачей и медицинских сестер терапевтического отделения.

И КИСЕЛЕВ, А. СОРОКИН, С. ЛУЧАЧ.

КОГДА БУДЕТ ПОЧТАЛЬОН?

С января текущего года на Башпоселок не доставляют газеты и письма. Недавно я случайно получил сразу девять писем, которые более трех месяцев валялись на почте. Через несколько дней пошел в почтовое отделение Березовой рощи и нашел еще семь писем, адресованных мне. Я спросил у начальника отделения т. Фролова — почему письма не посят на квартиру? Она ответила, что некому разно-

сить, так как нет почтальона. Посоветовала мне найти человека для работы на почте и на этом закончила свое объяснение.

Все жители Башпоселка лишены возможности получать газеты и письма потому, что начальник почтового отделения Фролова халатно относится к своим обязанностям и не хочет работать, как требуется.

ИЖДАВЛЕТОВ.
Житель Башпоселка.

ДЛЯ ЧЕГО СУЩЕСТВУЕТ ОХРАНА НА ШАХТЕ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА

Территория шахты имени Ворошилова открыта со всех четырех сторон. Когда-то существовавшие заборы давным-давно пошли на дрова и вход на шахтовый двор стал свободным. От всех заграждений осталась только одна проходная будка, в которой размещается караульное помещение охраны. В проходной будке день и ночь несут службу строгие охранники. Здесь не пройдет без пропуска, но стоит отойти от проходной 5-6 шагов, как предоставляется возможность свободного входа на территорию шахты.

В широкие бреши в заборах ежедневно выносятся материальные ценности на сотни рублей. Лес, например, вывозится даже на лошадях и без всяких пропусков.

Спрашивается, для чего на шахте существует охрана? Почему начальник шахты т. Быстров и его помощник по хозяйству т. Ляпин не берегут государственное добро?

САМОХИН, КОНОНОВ,
БОЙКОВ.
Рабочие шахты имени Ворошилова.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„УЛУЧШИТЬ ОБСЛУЖИВАНИЕ ГОРНЯКОВ В НОЧНЫХ СМЕНАХ“

Под таким заголовком в нашей газете были напечатаны материалы участников рабкорвского рейда. На шахте имени Сталина участники рейда вскрыли много недостатков в работе столовых в ночное время. Они написали корреспонденцию: „Столовые работают плохо“.

Недавно на шахте состоялось открытое партийное собрание работников отдела рабочего снабжения. С докладом выступил начальник ОРС'а тов. Шандаров. Он рассказал о задачах, стоящих перед работ-

никами ОРС'а в связи с постановлением ЦК ВКП(б) „О состоянии партийно-политической работы на шахтах „Кузбасса“.

В своем решении партийное собрание ОРС'а призвало правильной критикой городской газеты и наметило ряд конкретных мер, направленных на ликвидацию недостатков в работе ОРС'а. Участники собрания потребовали от руководителей ОРС'а коренным образом улучшить обслуживание рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты.

О НАС ЗАБЫЛИ В РАЙКОМЕ

Среди строителей горного участка шахты Красный уголек много молодых рабочих. Они приехали в Кузбасс для того, чтобы помогать шахтерам в их борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана. Большинство молодых рабочих — комсомольцы. Но статья на комсомольский учет негде. На наш вопрос, где найти секретаря комсомольской организации, следовал один и тот же ответ: «не знаем». И только через несколько дней нам удалось выяснить, что на горном участке совершенно нет комсомольской организации. Посоветовавшись однажды с товарищами, я решил обратиться в Зенковский райком комсомола. В райкоме меня встретили радушно, похвалили за инициативу, за своевременный сигнал и пообещали немедленно приступить к созданию комсомольской организации на горном участке.

— Теперь все в порядке. Коль уж райком взялся за это дело, значит будет у нас комсомольская органи-

зация, — говорили мы.

Но наши ликования оказались преждевременными. После моего посещения райкома комсомола прошло уже около полугода, а комсомольской организации у нас до сих пор нет. В райкоме о нас забыли. Обращались мы по этому вопросу и к секретарю парторганизации стройкомгорного участка тов. Корниенко. Но он просто напоросто отмахнулся от комсомольцев.

Так из-за бездушия работников райкома комсомола и секретаря парторганизации Корниенко мы не только не имеем возможности активно участвовать в работе комсомольской организации, но даже уплатить членские взносы.

Такое положение не может быть дальше терпимо. Зенковский райком ВЛКСМ должен немедленно заняться созданием на нашем участке комсомольской организации.

А. РЕБРИКОВ.

Рабочий горного участка шахты Красный уголек.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА ЭКОНОМИЮ

Электромеханический завод занимает видное место в Прокопьевске. Это крупное промышленное предприятие союзного значения. Завод имеет большие возможности для экономии государственных средств, для повышения производительности труда. Однако здесь об этом не думают.

На протяжении целого ряда лет с территории завода не убираются промышленные отходы. Металлическим ломом завалены все помещения. Уже сейчас вход в цеха затруднен, а через месяц или два рабочим придется пробираться через целые груды лома и разного хлама.

Директор завода т. Нежеженко и главный инженер т. Фаш не обращают на это внимания.

КУЗНИЦА ГОРНЯЦКИХ КАДРОВ

Школа ФЗО № 9, где директором тов. Будяцкий, является одной из старейших в нашем городе. За шесть лет ее существования здесь подготовлено 2.470 горняков различных специальностей.

Шахта имени Ворошилова, на базе которой организована школа, получила за этот период 684 забойщика, 369 электрослесарей, 249 крепильщиков и много других рабочих высокой квалификации.

Из числа воспитанников школы выросли десятки новых стахановцев производства. Среди них мастера буро-сблочных машин тт. Перехода и Мальдова, забойщики тт. Веселов, Кузьминский, Осипов и много других.

На днях в школе закончилось теоретическое обу-

чение нового пополнения. Новички, воспитанные на хороших традициях школы, добились отличных показателей в учебе. Лучше всех освоили свою специальность и первыми сдали экзамен по технике безопасности группа помощников машинистов буро-сблочных машин, руководит которой мастер производственного обучения тов. Чипилян. За ней идет группа забойщиков № 2, мастера производственного обучения тов. Верещак. Среди воспитанников этих групп особенно отличается будущий машинист буро-сблочной машины Иван Дроздов и забойщик Алексей Прокудин.

Все группы уже приступили к прохождению курса производственной практики.

М. МАЛЫХИН.

Зам начальника городского управления пожарной охраны.

В. КУЛАКОВ.

Народная республика Болгарии

Уже четвертый год Болгария, получившая свободу при помощи доблестной Советской Армии, идет по пути коренных демократических преобразований. Исключительно велики успехи болгарского народа, впервые в своей истории познавшего радость свободного труда, труда на себя, на свое государство.

Болгария — страна площадью немногим более 100 тысяч кв. километров, с населением в 6.300 тысяч человек. Старая Болгария была одной из самых отсталых стран в Европе. В результате антинародной политики царей из немецкой Кобургской династии и крупнокапиталистических профашистских групп Болгария была превращена в колонию иностранного капитала, аграрно-сырьевой придаток гитлеровской Германии. Иностранному капиталу принадлежала почти половина всех капиталовложений в промышленности страны.

Еще летом 1942 года по инициативе болгарской рабочей партии (коммунистов) были заложены основы Отечественного фронта, зародилось партизанское движение. Приближение победоносных советских войск ускорило революционный взрыв, подготовленный коммунистами. Уже в начале сентября 1944 г. вспыхнули массовые забастовки, с гор спустились партизаны, 9 сентября произошло вооруженное восстание, фашизм был свергнут, власть перешла к народу в лице Отечественного фронта. 15 сентября 1946 года Народное Собрание в соответствии с волей масс провозгласило Болгарию Народной Республикой.

Отечественный фронт смело и решительно изменил политическое и социально-экономическое устройство страны. В руки государства перешли банки, шахты, электростанции, промышленные предприятия. Государство контролирует внешнюю торговлю и вместе с кооперацией держит в своих руках значительную часть внутренней торговли, в том числе всю торговлю предметами первой необходимости.

Успешно проводится в жизнь принятый 1 апреля 1947 года двухлетний хозяйственный план. В основу этого плана положены задачи быстрой индустриализации и электрификации стра-

ны, развития транспорта, всемерной поддержки кооперации, повышения материального и культурного уровня народа.

Довоенный уровень промышленного производства оставлен уже далеко позади. В этом году промышленность Болгарии должна дать продукции на 67 процентов больше, чем в довоенном 1939 году. Вся страна охвачена пафосом нового строительства, патристическим соревнованием, ударничеством. Сооружаются новые заводы, четыре большие гидроэлектростанции, новый индустриальный город — Дамитровград.

В итоге выполнения двухлетнего плана больше, чем на одну треть по сравнению с 1939 годом, выростет сельскохозяйственное производство. «Земля принадлежит тем, кто ее обрабатывает», гласит новая конституция Болгарии. Проведенная аграрная реформа дала землю 88 тысячам батрацких и бедняцких хозяйств (в старой Болгарии две трети крестьян вовсе не имели земли, либо вынуждены были ее арендовать). Крестьяне теперь спасены от разорения и нищеты.

В Болгарии создано 565 трудовых кооперативов, владеющих 200 тысячами гектаров земли. В этом году число трудовых кооперативов, воспитывающих крестьян в духе коллективизма, возрастет до 800 и охватит одну пятую всех деревень. Создается также 1.200 кооперативных животноводческих ферм.

Государство всемерно поддерживает эти кооперативы. В нынешнем году в Болгарии будет действовать 50 машино-тракторных станций.

Значительно повысился материально-культурный уровень жизни народа. По данным Международного бюро труда реальная заработная плата болгарских рабочих и служащих по сравнению с 1937 годом возросла на 70 процентов. Введено новое демократическое социальное законодательство. Снижение цен на промышленные товары улучшило положение крестьян. Больше, чем в двое, выросло количество начальных школ и гимназий, в пять раз увеличилось ассигнование на здравоохранение.

В декабре прошлого года была принята новая конституция, законодательно закрепившая

уже завоеванное и добытое болгарским народом.

Душой и мозгом Народной Республики является рабочая партия (коммунистов), уже осенью 1947 года насчитывавшая в своих рядах свыше 500 тысяч членов и имеющая 60 процентов депутатских мест в Великом Народном Собрании.

Правительство Болгарии возглавляет выдающийся политический и государственный деятель Г. М. Димитров.

Всех своих успехов Болгария добилась в ожесточенной борьбе с внутренней реакцией, питающейся расколом Отечества на фронт. Американские и английские дипломаты открыто и тайно вмешивались во внутренние дела республики. В этой борьбе победила народ: заговорщики разгромлены и уничтожены. Это — серьезный удар по захватническим планам империалистов, пытавшихся вновь использовать Болгарию, как пороховую бочку войны. Болгария отстаивала свою независимость и показала, что не даст столкнуть себя с демократического пути. Болгария вместе с другими подлинно демократическими странами стала серьезным фактором мира на Балканах и во всем мире.

Болгария близка русскому, советскому человеку. Болгарский народ не раз познавал силу этой дружбы. 70 лет назад русский народ спас братьев болгар от истребления турками. С помощью России болгарский народ тогда создал свое государство. В 1944 году Советский Союз вызволил Болгарию из подлги немецких фашистов и их болгарских лакеев. Советский Союз вступился за Болгарию при заключении мирного договора, когда реакционные круги Западной Европы пытались расчленить ее, заглушить непомерными репарациями в пользу фашистской Греции. Крупный вкладом в дело международного сотрудничества, дело мира и безопасности является заключенный недавно советско-болгарский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Крепнущая дружба с Советским Союзом и странами новой демократии — вот залог дальнейшего развития и укрепления Болгарии, своими путями идущей к социализму.

Г. КОВАЛЕВСКИЙ.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ОБОРУДУЕТСЯ ЛЕКЦИОННЫЙ ЗАЛ

Подходит к концу работы по оборудованию лекционного зала при парткабинете шахты Кожовой имени Сталина.

Силами стройкомгорного ОКСа шахты для лекционного зала изготовлено 40 пятиместных полумягких кресел с откидными полированными столиками, прикрепленными к спинкам.

В зале имеется пианино, радиоприемник, газеты, журналы — все необходимое для культурного отдыха горняков.

В начале мая здесь будет прочитана первая лекция о международном положении.

СОБРАНИЕ ПРИЗЫВНИКОВ

На днях в клубе имени Ворошилова состоялось собрание призывников Рудничного района. С докладом: «О задачах молодежи к очередному призыву в ряды Советской Армии» выступил майор тов. Малюк.

— Наша задача сейчас состоит в том, — сказал комсобратель школы ФЗО № 9 т. Резников, — чтобы отлично подготовиться к службе в рядах Советской Армии. Каждый призывник должен заниматься в оборонно-физкультурных кружках.

Всего на собрании выступило шесть человек. Они горячо поддержали слова тов. Резникова и заявили, что стахановской работой на производстве заслужат хорошую рекомендацию для вступления в ряды Советской Армии.

В заключение секретарь Рудничного райкома ВЛКСМ тов. Бондаренко предложил вызвать на социалистическое соревнование призывников Центрального района. Собрание единодушно приняло это предложение.

Обстоятельства и причины воздушной катастрофы над аэродромом Дальгоф

БЕРЛИН, 22 апреля. (ТАСС). По приказу главноначальствующего советской администрации в Германии Маршала Советского Союза В. Д. Соколовского советской экспертной комиссией, возглавляемой генерал-майором авиации Александровым, было произведено тщательное расследование обстоятельств и причин воздушной катастрофы, происшедшей 5 апреля над советским аэродромом Дальгоф в Берлине.

Комиссия изучила все документальные данные, а также состояние материальной части остатков пострадавших в результате катастрофы самолетов „ЯК-3“ и „Виккерс-Викинг“. Она допросила 26 советских и немецких граждан, бывших очевидцами катастрофы и на основании полученных данных составила доклад об обстоятельствах и причинах катастрофы.

В день катастрофы советское командование обратилось к английскому командованию с предложением создать двустороннюю англо-советскую комиссию для расследования этого трагического случая. Командующий британскими оккупационными войсками генерал Робертсон только 9 апреля согласился на создание такой комиссии.

Двусторонняя комиссия в период с 10 по 13 апреля провела три заседания, на которых обсуждались вопросы процедуры расследования, предложенные английской стороной. Был сделан один выезд комиссии на места падения самолетов для их осмотра. При этом английская делегация объявила все три заседания двусторонней комиссии неофициальными.

Таким образом, британские представители с начала работы смешанной комиссии взяли курс на то, чтобы не допустить совместного официального расследования причин воздушной катастрофы и свести работу комиссии к бесконечным и бесплодным дискуссиям по процедуре.

Советская делегация предлагала начать работу двусторонней комиссии с изучения объективных и документальных доказательств, относящихся к катастрофе, а затем допросить свидетелей. Английская делегация стремилась свести все расследования только к опросу подобранных ею свидетелей.

13 апреля руководитель английской делегации бригадир Вейт заявил, что „при создавшихся условиях“ он не находит возможным продолжать совместную работу комиссии и с 14 апреля приступает к одностороннему расследованию.

На этом закончила свою работу двусторонняя комиссия, которая, вследствие нежелания английских представителей, фактически так и не приступила к расследованию.

13 апреля бригадир Вейт по телефону пригласил советских представителей на заседание односторонней английской комиссии в качестве наблюдателей.

Руководитель советской делегации направил 15 апреля бригадир Вейт письмо, в котором настаивал на продолжении двустороннего следствия. Только 19 апреля с британской стороны поступил ответ, в котором сообщалось, что „британское расследование в настоящее время закончено“.

20 апреля британской стороной были опубликованы результаты расследования, грубо искажающие действительные причины катастрофы.

Во время совместных заседаний англо-советской комиссии обнаружился беспрецедентный факт.

10 апреля англо-советская комиссия посетила места падения самолетов. Было установлено, что за время с 5 по 10 апреля, когда остатки разрушенного советского самолета охранялись английскими солдатами, произошли изменения в расположении его частей. В результате этого общее положение советского самолета совершенно не соответствовало тому, которое зафиксировано на фотоснимках, сделанных советскими авиационными властями непосредственно после катастрофы 5 апреля, о чем британские власти не знали.

Сознательное перемещение остатков советского самолета могло быть произведено только для того, чтобы путем подлога опровергнуть, что в момент столкновения советский самолет находился в черте советского аэродрома с выпущенным шасси и шел на посадку. Разоблачение подлога с размещением остатков советского самолета явилось одной из решающих причин того, что после установления такого факта британская сторона сорвала работу англо-советской смешанной комиссии.

Фактически британские представители не проводили действительного расследования обстоятельств и причин катастрофы. Они не провели даже технического осмотра остатков погибшего английского самолета, боясь, очевидно, получить невыгодные для них объективные данные о катастрофе.

На основании детального изучения вопроса советская экспертиза пришла к убеждению о следующих обстоятельствах и причинах катастрофы.

Советские органы не были поставлены в известность о времени вылета из Гамбурга и времени прибытия в Берлин британского транспортного самолета „Виккерс-Викинг“. Советские представители были информированы о времени прибытия британского самолета уже после катастрофы, которая произошла в 13 часов 57 минут.

5 апреля 1948 года командир авианеподразделения гвардии майор Акуленко произвел над советским аэродромом Дальгоф облет учебно-тренировочного самолета „ЯК-3“ в зоне аэродромного движения. Получив задание произвести посадку, он выпустил шасси самолета и на-

чал производить разворот. В этот момент из облаков на встречном пересекающемся курсе неожиданно выскочил британский двухмоторный транспортный самолет „Виккерс-Викинг“ и ударил советский самолет.

„ЯК-3“ упал в английском, а „Виккерс-Викинг“ — в советском секторе. Расстояние между точками падения самолетов свидетельствует о том, что он в момент удара его британским самолетом шел на посадку. Мотор и воздушный винт советского самолета не имеют следов ударов о детали британского самолета. Все детали винта, мотора и крыльев „ЯК-3“ находятся на месте падения. Таким образом, опровергаются показания некоторых свидетелей британской стороны, пытающихся утверждать, будто бы советский самолет своим винтом ударился в плоскость британского самолета.

Основная причина катастрофы сводится к тому, что английский самолет „Виккерс-Викинг“ грубо нарушил правила полета, что и привело к его столкновению с учебно-тренировочным самолетом „ЯК-3“, шедшим на посадку.

Погибшим советским пилотом гвардии майором Акуленко не было допущено никаких нарушений правил безопасности полетов в берлинской контрольной зоне и в зоне аэродромного движения Дальгоф.

Советская комиссия устанавливает, что необходимо предъявить британской стороне претензию на обеспечение семьи погибшего советского пилота гвардии майора Акуленко, ставшего жертвой воздушной катастрофы в результате нарушения британскими властями правил полетов по трассе между Берлином и западными зонами. Необходимо предъявить британской стороне претензию также на возмещение ущерба, связанного с потерей советского самолета, что установившаяся в настоящее время бессистемная практика полетов самолетов оккупационных властей западных зон над территорией советской зоны не гарантирует элементарной безопасности полетов.

Во избежание несчастных случаев в дальнейшем комиссия считает необходимым, чтобы американские, британские и французские оккупационные власти накануне дня полетов извещали советские органы о каждом случае полета их самолетов над территорией советской зоны оккупации и сообщали бы основные данные о самолете и о пассажирах, которые на нем следуют.

Комиссия считает, что только наведением должного и твердого порядка и дисциплины в полетах по воздушным трассам над советской зоной могут быть устранены в дальнейшем трагические случаи, подобные тому, который произошел 5 апреля 1948 года.

К ВЫБОРАМ В ИТАЛИИ

РИМ, 23 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что на итальянских выборах 18 апреля участвовало 92,3 процента избирателей.

СЕССИЯ МАЛОГО ХУРОЛА МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

УЛАН-БАТОР, 22 апреля. (ТАСС). Закончила работу очередная 29-я сессия малого хурала Монгольской Народной Республики. Сессия единогласно утвердила государственный бюджет республики на 1948 год. В обсуждении бюджета приняли участие 51 человек. Депутаты отметили огромную роль государственного бюджета в экономическом и культурном росте республики и повышении благосостояния трудящихся. Свидетельством этому является неуклонный рост бюджета.

Доходная часть государственного бюджета на 1948 год утверждена в размере 335 миллионов 397 тысяч тугриков, на 5,7 процента больше бюджета прошлого года. Расходная часть утверждена в размере 329.186 тысяч тугриков или на 6,2 процента больше прошлого года.

Расходная часть бюджета на 1948 год определяется задачами, поставленными первым пятилетним планом, к осуществлению которого страна приступила с начала этого года. Значительно вырос удельный вес ассигнований на народное хозяйство. Только на расширение сети ветери-

нарных пунктов, научно-исследовательских кабинетов, лабораторий по выработке вакцин, на организацию массовых прививок скоту, на создание нового племенного хозяйства, на организацию четырех новых конно-сенокосных станций, двух лесных хозяйств и т. д. ассигновано 18 миллионов тугриков.

Почти 40 миллионов тугриков — на 22 процента больше прошлогоднего — будет израсходовано на дальнейшее развитие промышленности, связи, на благоустройство городов и аймачных центров.

Свыше 28 процентов всего бюджета израсходуется на социально-культурные мероприятия, главным образом на просвещение, здравоохранение и физическую культуру.

Значительно снижены расходы на оборону страны.

Депутаты с благодарностью говорили об огромной постоянной помощи дружественного советского народа в развитии экономики и культуры МНР.

Сессия избрала Сухебаатора Янжиму заместителем председателя президиума малого хурала. В работе сессии участвовал маршал Чайболсан.

РАЗГУА ТЕРРОРА В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 24 апреля. (ТАСС). Военный суд в Ламии приговорил к смерти 19 человек, обвиненных в связях с партизанами. В последние дни в Пирее происходили обыски и аресты „подозрительных“. 22 апреля во время облы в районе Пирея было арестовано 25 человек. В Афинах арестованы артисты Манос Катриксис и Кэти Диреса. Последние без предъявления каких-либо обвинений и без суда высланы в концентрационный лагерь на остров Икария „как социально опасные“.

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). По сообщению печати из Балтимора, „Прогрессивная партия штата Мэриленд“ получила достаточно число подписей для включения кандидатур Уоллеса и Тейлора в избирательный список от штата Мэриленд. В то время, как по закону для этого требуется две тысячи подписей, прогрессивная партия Мэриленда представила свыше восьми ты-

сяч подписей. В список включены также три кандидатуры члены конгресса от прогрессивной партии, в том числе член профсоюза рабочих сталелитейной промышленности Клиффорд, член профсоюза рабочих автомобильной промышленности Кулинский и врач Кемпер, являющийся первым в истории штата Мэриленд негром, кандидатура которого выдвинута в конгресс-

КОНФЕРЕНЦИЯ ПРАВЫХ СОЦИАЛИСТОВ В ПАРИЖЕ

ЛОНДОН, 24 апреля. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, сегодня в Париже открылась двухдневная конференция представителей социалистических партий Великобритании, Франции, Италии, Голландии, Австрии, Чехословакии, Германии, Испа-

нии, Норвегии, Швейцарии, Дании и Швеции. По утверждению лондонского радио, конференция должна обсудить позицию социалистов в вопросе о создании западно-европейской федерации.

Зам. редактора И. ЛАРИН.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Венгерские книжные магазины отмечают огромный интерес читателей к произведениям Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Исключительным успехом пользуется книга „И. В. Сталин“ („Краткая биография“). Тираж книги полностью разошелся в течение трех дней.

В этом году бюджет Народного Совета столицы Болгарии превышает прошлогодний на полтора миллиарда лвов. Это позволяет Народному Совету осуществить широкую программу культурно-бытового и социального строительства.

В Софии начинается строительство детского города. Первого мая в городе откроется троллейбусное движение.

В Джакарте (Батавия) создан голландско-американский институт для осуществления более тесного промышленного сотрудничества между этими странами. Создание института объясняется все увеличивающимся интересом Соединенных Штатов к сырьевым источникам Индонезии.

4 мая в Копенгаген прибывает американская эскадра в составе крейсера „Фрэнсис“ и двух эсминцев. Эскадра пробудет в датских водах до 8 мая.

Делегация потребительских ассоциаций Канады передала в резиденцию премьер-министра петицию, подписанную одним миллионом жителей Канады. В этой петиции содержится требование

восстановить контроль над ценами, восстановить субсидии и снизить цены на промышленные товары и продукты питания.

Около 200 тысяч человек присутствовало на похоронах убитого недавно лидера либеральной партии Колумбии Гавтана.

В Цзяни проведена неожиданная „проверка населения“. Для проверки было мобилизовано свыше десяти тысяч солдат, полицейских и правительственных чиновников. В городе было объявлено военное положение. Арестовано много лиц, „подозреваемых в принадлежности к компартии“.

22 апреля (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная дом № 2, третий этаж. Телефоны: редактора 3—30, общий 5—65, телефон типографии 1—61

ОП02797

Гор. Прокопьевск, типография газеты „Ударник Кузбасса“

Тираж 7.200